

水利部出国信息
服务系统

公告栏

- 第十二次河流泥沙国际学术讨论会(2013年9月2-5日,日本京都)征文通知
- 第四届河口海岸国际研讨会(越南,2012)论文摘要截止日期8月15日
- 第四届河口海岸国际研讨会
- 第5届洪水管理国际会议一号通知

MORE

专题报道

- 全国水利国际合作工作会议
- 26届中日河工坝工会议
- 第25届中日河工坝工会议
- 第24届中日河工坝工会议
- 第23届中日河工坝工会议

MORE

外事管理

- 办理出国手续须知
- 表格下载

国际组织

- 政府间国际组织
- 联合国系统
- 其他政府间国际组织
- 非政府间国际组织

相关链接

- 世界银行
- 亚洲开发银行
- 全球环境基金
- 日本国际协力银行(JBIC)
- 中国驻外使领馆
- 外国驻华使领馆

有关国际组织在华机构

中日合作水库运行管理能力建设项目中期评估圆满结束

页面功能 【字体：大 中 小】 【推荐】 【打印】 【关闭】



项目联合委员会第一次会议召开



中日双方签署备忘录

中日合作水库运行管理能力建设项目从2009年9月启动以来,实施进程已近半。根据JICA项目运作管理的惯例,2011年5月12日至28日,日本国际协力机构派出日方中期评估调查团,和水利部建管司、人事司组成的中方评估调查团一起,对项目两年来的执行情况进行了联合评估,并研究确定了今后项目活动开展的方向和计划。

评估调查期间,评估团在项目办主任陈楚陪同下,赴长江委陆水试验枢纽管理局、海委引滦局等试点水库,就项目执行情况进行了深入的调查。评估团还采用问卷调查、个别访谈等形式,在掌握大量的第一手信息的基础上,从妥当性、有效性、效率性、影响力、自主发展性等五个方面对项目进行了评估。

5月27日下午,在水利部召开了项目联合委员会第一次会议。中日联合委员会成员、中日联合评估团团员、大坝安全管理中心和项目试点水库代表出席了会议。部国科司副司长、项目联合委员会主席刘志

广致开幕辞。刘志广副司长表示，中日合作水库运行管理能力建设项目的实施，是建设民生水利、构建和谐社会的现实需要，是通过采取管理等非工程措施，加强中国水库管理能力、提高水库大坝安全保障水平、确保防洪、供水和生态安全的切实举措，也是将中日水利领域的合作往更深更广推进、进一步分享技术经验、拓宽交流领域、深化合作关系有效途径。项目实施以来，中日双方紧密合作，共同编制《水库管理指南》，引进日本适合中国水库运行管理的先进方法和经验，提高水库运行管理工作的现代化、规范化、系统化水平，并通过赴日研修、试点水库课题研究等，有力地推动了水库运行管理人员知识水平和业务能力的提高，增进了中日两国水库运行管理领域的交流。

部人才中心主任、项目办主任陈楚向会议报告了项目进展情况，日方长期专家组组长龙泽宏昌报告了项目今后的活动计划。日本国际协力机构地球环境部水资源防灾组参事官、日方中期调查评估团宫坂实团长代表评估团宣布了评估结果，认为目前项目的妥当性、有效性、效率性、影响力和自主发展性都相当高，项目切合中国水利发展的实际需要，可以预见，项目目标将会如期完成，并将产生很大的积极影响。部建管司副司长、项目联合委员会副主席、中方中期调查评估团团长祖雷鸣代表评估团，对项目总体组织实施、项目活动开展、项目各相关方等提出建议，要求项目继续按计划推进指南编制及试行修订、赴日研修、国内人才培养等各项工作，确保项目目标的实现。

日本驻华使馆二等书记官小长井彰祐、JICA中国事务所副所长鱼屋将、综合事业局副局长成京生分别致辞。成京生表示，人才中心从2000年起就承担了中日合作水利人才培养项目的组织实施任务，十年来在中日合作能力建设方面积累了丰富的经验，希望中日双方各有关部门能够继续关心、支持项目，中日双方专家继续通力合作，不断创新，共同完成好项目工作任务，确保项目取得更大的成果，成为继中日合作人才培养项目之后的又一精品示范项目。

会后，刘志广副司长、宫坂实团长分别代表中日方签署了联合委员会第一次会议备忘录。备忘录确认了项目的进展情况，并明确了项目今后的实施计划。

(2011年6月10日 13:55)